
                                  Genova,  23/02/2009

Al Presidente del Consiglio








Direzione Affari Generali 








Serv. Organi Istituzionali e Affari Generali







Ufficio Assistenza Consiglio








Sede

MOZIONE

OGGETTO: Istituzione a Sestri Levante del Centro per la Tutela dell’Infanzia dei Paesi dell’Area del Mediterraneo.

IL CONSIGLIO PROVINCIALE

Rilevato che:

· la “Dichiarazione della Conferenza ministeriale euro mediterranea di Barcellona del novembre 1995” recita: “La dichiarazione mira ad istituire un partenariato globale euro mediterraneo al fine di trasformare il Mediterraneo in uno spazio comune di pace, di stabilità e di prosperità attraverso il rafforzamento del dialogo politico e sulla sicurezza, un partenariato economico e finanziario e un partenariato sociale, culturale e umano”;

· i rapporti di cooperazione tra i Paesi dell’Area del Mediterraneo affrontano soprattutto temi economici, quelli legati all’immigrazione e alla sicurezza, dedicando poca attenzione ai problemi dei minori, al loro “diritto ad avere diritti”

Preso atto che:

· Sestri Levante, si è distinta da anni come “Città dei Ragazzi” realizzando a loro favore  iniziative ludico, culturali, educative e assistenziali come il Premio Andersen, l’accoglienza estiva di minori provenienti da Paesi in difficoltà, la Cooperazione Internazionale a favore dei minori;

· la Fondazione Mediaterraneo, partecipata dal Comune di Sestri Levante e dalla Provincia di Genova, ha illustrato nel corso della I^ Commissione del 9 febbraio u.s., la proposta di diventare sede  del Centro per la Tutela dell’Infanzia dei Paesi dell’Area del Mediterraneo, come luogo d’incontro e di scambio delle problematiche sociali, culturali, giuridiche e politiche riguardanti i minori;

INVITA IL PRESIDENTE  E L’ASS.RE COMPETENTE

· a promuovere il progetto alla Regione Liguria, ai Parlamentari Liguri, al Governo per l’avvio del Centro per la Tutela dell’Infanzia dei Paesi dell’Area del Mediterraneo da attuarsi con la Fondazione Mediaterraneo presso la propria sede di Sestri Levante.
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