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GRUPPO CONSILIARE

ALLEANZA NAZIONALE
I sottoscritti consiglieri proponenti Muzio e Rotunno, propongono all’attenzione del Consiglio Provinciale la seguente

M O Z I O N E

Il Consiglio Provinciale
Preso atto del paventato ridimensionamento del servizio passeggeri che Trenitalia si appresterebbe a realizzare in tutta la Provincia di Genova;

Considerato che molti Sindaci dei Comuni della Provincia hanno segnalato la loro preoccupazione in ordine alla paventata diminuzione del servizio già considerato insoddisfacente per le necessità dei cittadini del territorio;

Considerato che tale provvedimento penalizzerebbe in modo pesante i Comuni della nostra Provincia i cui cittadini utilizzano il sistema ferroviario per recarsi al lavoro e nei luoghi di studio e per ogni altra necessità;

Impegna il Presidente della Provincia e l’Assessore ai Trasporti

nell’ambito delle proprie competenze, a rivolgere, ancora una volta, una forte raccomandazione alla Regione e al Governo perché sia posta la dovuta attenzione al trasporto pubblico su rotaia del nostro territorio, evitando non solo la temuta soppressione di ulteriori convogli, ma programmando invece un miglioramento di qualità, frequenza e numero di destinazione dei treni non più procrastinabile, attraverso lo stanziamento dei fondi necessari.

                                                                                               Genova, 22 febbraio 2008
ROTUNNO GIUSEPPE                                          MUZIO CLAUDIO

MASSIMO PERNIGOTTI                                      SONIA ZARINO
