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Consiglio provinciale del 27 Ottobre 2010. Pernigotti risponde ad una espressione di opinione effettuata da un membro della maggioranza in merito alla situazione dei rifiuti in Campania.

ESPRESSIONE DI OPINIONI DEL CONSIGLIER FRACCAVENTO  IN MERITO ALLA DRAMMATICA SITUAZIONE DEI RIFIUTI IN CAMPANIA 
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PERNIGOTTI

Sono parte dell’opposizione e non credo di essere mai  stato demagogico sul problema e anzi ho cercato di portare possibilità di soluzione, con proposte tecniche da utilizzare anche nella nostra regione. 

Non vorrei che si confondesse  quello che allora si diceva in campagna elettorale sulle questioni della regione Campania,  rispetto a quello che  fu detto  nel consiglio provinciale al riguardo di un problema che comunque la Liguria ha, provincia per provincia e  soprattutto per quanto riguarda la nostra discarica di Scarpino. 

Non voglio quindi  unirmi  al coro dei pro e contro a quello che sta accadendo in Campania, che mi sembra sia sotto l’occhio di tutti.   Anche io sono vicino a quei cittadini e  spero che il governo di centrodestra e  l’attuale presidente della regione, che ora è di centrodestra, possano cambiare le cose in positivo. 

Pertanto mi auguro che la situazione  venga al più presto risolta e sono sempre comunque molto preoccupato, non tanto  per   quello che accade nella regione nel suo complesso, ma per tutto quello che riguarda la discarica di Scarpino, che vi auguro venga superata con tutto quello che la provincia, il comune e la  regione sapranno mettere in campo.
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