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ESPRESSIONE DI OPINIONI DEL CONSIGLIERE PASTORINO SUL TUNNEL SAN GOTTARDO

PASTORINO

PERNIGOTTI 

Approfitto dell’intervento  per ringraziare il presidente Repetto per la comunicazione fatta prima, per la  quale mi complimento.

A  riguardo invece del dibattito in corso sul tunnel ferroviario san Gottardo e  delle richieste chieste  dal consigliere Pastorino  alla provincia, direi che questo tema era già stato dibattuto tra il 2007 e il 2008,  quando c’era ancora il governo  di centro sinistra  in  carica, a livello nazionale. 

La nostra legge obiettivo, per quanto riguarda la questione del trasporto su gomma e della  gronda, legge del 2001, è fatta per finanziare infrastrutture di primo livello, in base al titolo quinto della costituzione, certamente infrastrutture di tipo autostradali. Sicuramente si può procedere anche in altro modo, vanno fatte tuttavia delle leggi adeguate, perché probabilmente, come diceva Bianchini, il  sistema che abbiamo noi di finanziamento è diverso da quello svizzero, per cui ogni volta vanno fatte legge ad hoc. 

 Per quanto mi riguarda, non vedrei  nulla di particolarmente grave o indicibile se anche noi andassimo verso questa strada, ossia quella di fare leggi ad hoc, che finanzino non solo il trasporto su gomma ma anche quello ferroviario. 

Per quanto riguarda invece il terzo valico, mi auguro che il CIPE quanto prima re possa essere attivo, quindi non essere rimandato, per finanziare il terzo valico.
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