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CONSIGLIO PROVINCIALE 10 NOVEMBRE 2010

MOZIONE CONISGLIERI PASTORINO, NOBILE, BENZI IN MERITO AL BUONI SUI LIBRI DI TESTO.

PERNIGOTTI

Sono in  seria difficoltà perché devo dire che non conosco approfonditamente la materia da potere esprimere giudizi personali. Tuttavia vedo che è stato presentata una proposta,  oggetto di emendamento da parte del centrosinistra. Ho sentito qua  due professori su tre con  posizioni differenti. Ho ascoltato molto attentamente quello che hanno detto. Come non addetto ai lavori, non posso che  riferirmi alle loro capacità di giudizio, perché  loro sono sul campo.

Supportato dal fatto che il consigliere Ferretti abbia avvalorato la tesi di Maggi, intimarci, che non nega la mozione presentata ma credo che vorrebbe integrarla, portando  argomentazioni diverse, chiederei veramente che ci fosse la possibilità di rivedere o modificare il testo,  per andare incontro alla quello che ha detto i consiglieri Maggi e  Ferretti, che mi  pare convergano.

 Questo senza nulla togliere a quanto è  stato scritto, che sicuramente può rimanere valido ed è  condivisibile. A me pare che chi lavora sul campo abbia espresso giudizi positivi su quanto detto dal consigliere Maggi.  Pertanto  auspicherei che  fosse tenuto in debita considerazione.

Mancanza del numero legale

Interruzione di cinque minuti

Presenti 19

Votanti 19

Maggioranza 10

Favorevoli 19
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