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CONSIGLIO PROVINCIALE DEL 9 FEBBRAIO 2011

ESPRESSIONI DI OPINIONI PRESENTATA DALLA CONSIGLIERA       OLIVERI DI SOLIDARIETA’ ALLA QUESTURA DI GENOVA

PERNIGOTTI

Io rimarco semplicemente che la consigliera Oliveri ha citato delle frasi virgolettate rispetto a  notizie apparse sugli organi di stampa  che riguardavano il sindacato della Cgil e il Coisp. Ha  citato semplicemente frasi virgolettate  che segretario generale provinciale della polizia aveva detto. Pertanto riterrei opportuno distinguere  i giudizi  personali che uno può avere e le citazioni, come ha fatto la consigliera        Oliveri, che ho ascoltato bene, di persone che hanno parlato in questi termini. 

Resta il fatto che la parte importante dell’espressione di opinioni riguarda in questo caso il fatto che c’è un forte richiamo, da parte del sindacato, a che le istituzioni siano vicine alla questura di Genova. Proprio in quel comunicato stampa c’è la richiesta di considerare l’ipotesi della chiusura “di centri sociali”. Noi  riportiamo quanto detto dal sindacato, quindi non ci siamo messi in bocca  qualcosa di personale,  stiamo semplicemente riportando la realtà dei fatti  rispetto a frasi virgolettate, di cui non ci assumiamo la  responsabilità diretta, ma è  quello che ci viene chiesto, in questo caso specifico, da segretari provinciali del sindacato di polizia. 

Questo per stemperare i toni e per fare in modo che i singoli consiglieri, nel momento in cui rappresentano  quello che è accaduto sul nostro territorio, possano certo esprimere liberamente le proprie opinioni, ma  si faccia anche la distinzione tra quando esprimono opinioni,  giudizi personali e quando invece riportano fedelmente, integralmente quello che è scritto su comunicati stampa.
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