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CONSIGLIO PROVINCIALE DEL 9 MARZO 2011

MOZIONE DELLA IV COMMISSIONE CONSILIARE IN MERITO AL RILANCIO DELLA ZOOTECNIA

PERNIGOTTI

Ho partecipato alle riunioni che sono state effettuate in commissione, che riguardano questo aspetto del nostro territorio e della relativa zootecnia. Credo che sia una problematica  davvero importante che richiede l’attenzione del consiglio per quanto è possibile e di competenza, sapendo bene quali sono le impegnative degli altri enti. 

Non mi sfugge il fatto che, riguardo alle cose che sono state dette, mi  sono molto affidato alle impressioni e a quanto hanno  esposto i vari consiglieri che provengono specialmente dalle zone dell’entroterra. Rispetto alla mia esperienza di base, ho ascoltato più per prendere la parola, perché chiaramente cerco di capire da loro, di imparare le problematiche, non sono dai consiglieri ma anche da chi è intervenuto in commissione.

 Mi sono reso conto che la proposta fatta è condivisibile da parte di varie forze politiche. Per questo motivo ritengo di affidarmi con fiducia a questa mozione, perché rappresenta quanto hanno espresso ed esposto più parti sociali, ma soprattutto diverse componenti del consiglio provinciale. Per questo motivo sono favorevole a questa mozione che intendo votare favorevolmente.

PERNIGOTTI

Ho dato già la mia disponibilità positiva a votare il documento, però sinceramente non capisco cosa sia  successo l’interno della maggioranza, per cui si è sfilato il consigliere Spanò. Non l’ho capito, mi piacerebbe capirlo. 

La mia dichiarazione di voto è positiva nei confronti della mozione, come ho spiegato prima. Mi dispiace solo di non aver capito la contrarietà del partito rappresentato dal consigliere. 
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